
令和元年度市政懇談会 開催議事録 

 

開催日時：12月 17 日（火）午後 4時～5 時 

場 所：笠間ショッピングセンターポレポレ  

出席者：50名（途中退席含む） 

 

《事業説明および 2019年 笠間市 10大ニュース紹介後の意見交換》 

 

1  市営墓地について 

【意見等】 

 笠間に市営墓地を造る予定はあるか？ 

  

【回答】 

市で市営墓地を造る計画は今のところありません。 

 

2 野良犬、野良猫について 

【意見等】 

家の周りに野良犬・猫が多く、糞をしたりゴミ箱を荒らしたりして困る。市

で補助金を出すなど野良犬・猫が増えないように対応することはできないか。 

 

【回答】 

市では、犬猫の去勢手術には補助金を出していますが、飼い主のマナーが一

番大切です。茨城県は全体的に犬猫の殺処分が多かったのですが、ここ数年、

責任を持ってペットを飼うなどの取り組みの推進により減少傾向になっていま

す。しかし、飼い主がペットを捨てて繁殖してしまうということがどうしても

起きてしまいます。今後も飼い主の方にマナーを守って飼っていただけるよう

しっかり呼び掛けを行っていきます 

 

※市の対応状況（担当：環境保全課） 

野良猫については、捕獲して処分することができないため、不妊去勢手術を

実施し、これ以上増えることがないような対応を実施しています。県では地域

猫活動として、不妊去勢手術の手術券を交付し、地域で野良猫 1 代限りの管理

をしていただく対応のほか、ボランティア団体による地域の野良猫を捕獲し、

不妊去勢手術を実施し、地域に戻す「TNR 活動」を実施しております。どちらも

今年度の受付は終了してしまいましたが、来年度も引き続き実施する予定です。 

なお、野良犬はわなを仕掛ける場所や餌などの管理を地域の方にお願いする

ことになりますが、県の動物指導センターで捕獲を実施しています。 

野良犬、野良猫でお困りの場合は、市環境保全課にご相談ください。 

 

 



3 畜産試験場跡地の利活用について 

【意見等】 

「笠間市の今後」で道の駅やスケートボート場の話があったが、畜産試験場

跡地については、いまだに先が見えない感じがある。今後の活用方法について

市としての見通しや考えがあれば聞きたい。 

 

【回答】 

現在 10ha はモノタロウが進出して 250 人位の人が働いています。残り北側

15ha が残っています。畜産試験場跡地は県所有の土地なので、県と連携して、

商業施設、住宅、企業など何度か色々な話が来てはいますが、なかなか利活用

については決めかねている状況です。良い話があれば受け入れようという考え

がありますので、市ではどんどん提案をしていきたいと思っています。 

企業進出もそうですが、友部の地理の良さを考えると住宅としての可能性も

あると思います。県と相談しながら取り組んでいくため時間がかかっています

が、有効活用していくため、これからもしっかり対応していきます。 

 

4 施設充実による経済効果について 

【意見等】 

当市の施設が充実してきた。特に野球場は夏の高校野球の公式試合数が増え、

来場者も増えた。夏だけでなく春と秋も試合がある。市内施設が充実してきて

お客さんが呼べるようになったのは良いが、経済効果はどうか。 

 

【回答】 

国体の時は宿泊客増加などの経済効果がありましたが、高校野球の場合、県

内の選手が一斉にバスで移動するので、高校生に関してはなかなか経済効果は

見えにくいです。ただ、一般の野球ファンの方が観戦に来ているので、宿泊は

しなくてもお昼や帰りに食事をするという経済効果はあると思います。 

高校野球の場合は大きな経済効果はないですが、高校野球の試合が笠間で盛

んに行われている、というイメージ効果は大きいと思います。 

 

5 ハーフマラソン大会について 

【意見等】 

今年の「かさま陶芸の里ハーフマラソン」は昨年と違う賑わいがあったと思

う。どんな状況だったか詳細を知りたい。 

 

【回答】 

今回参加者数は減ったのですが、昨年と違うのは、オリンピックのホストタ

ウン交流の中でエチオピアから依頼があり、今回「エチオピアの英雄アベベ・

ビキラメモリアル かさま陶芸の里ハーフマラソン」として開催したところです。

エチオピアの一流現役選手とオリンピックメダリストなど約 10 名が参加し、大



使館や関係者からいただいた記念品を賞品として配布するなどして、例年とは

違った盛り上がりとなりました。これからもアベベ・ビキラメモリアル大会と

いうのは継続していきたいと思います。 

 

6 台風の際の災害支援について 

【意見等】 

10 月の笠間市の台風被害は、農作物を除いてハード面の被害はなかったが、

他市町村に対する支援、職員派遣や状況確認などは行っているのか。 

 

【回答】 

当市は大きな被害がなかったので、災害支援として保健師や職員が交代で大

子町、常陸太田、常陸大宮へ行きました。災害時はお互い様ですので、人手が

いるときは応援したりされたりといった関係にあります。 

 

7 笠間市で進めている計画について 

【意見等】 

笠間市で行っている計画は多数あると思うが、優先しているものはどんな計

画か。 

 

【回答】 

今取り組んでいるものには立地適正化計画、福祉計画、観光計画など、色々

な計画があります。 

現在は定住促進、観光振興、農業振興を中心に色々な計画を進めているとこ

ろです。 

 

 

以上 


